Тема урока: Использование встроенных функций для вычислений 
в Open Office.org Calc

Вид: комбинированный.

Тип: урок объяснения нового материала, закрепления умений.

Цель: формирование и закрепление знаний обучающихся при работе со встроенными функциями в электронной таблице.

Задачи:

· обучающая – закрепление знаний обучающихся и умений у обучающихся в работе со встроенными функциями;
· развивающая – развивать самостоятельность и логику мышления;

· воспитательная - способствовать развитию познавательных интересов.

План урока:

I. Ориентационно – мотивационный этап.

II. Операционно-исследовательский этап.

III. Рефлексивно – оценочный этап.


Ход урока
I. Организационно – мотивационный этап.
1.1. Организационный момент 
Объявление цели и темы урока.
1.2. Актуализация 

Данный этап урока проводится в виде устного фронтального опроса:
1. Что называется электронной таблицей?
2. Какие типы ссылок вы знаете?
3. Что называется рабочей книгой?

4. Что такое активная ячейка?

5. Что такое формула в электронной таблице?

II. Операционно – исследовательский этап

2.1. Объяснение нового материала
Перейдём к изучению темы нашего урока. Сегодня вы научитесь работать со встроенными функциями Open Office Open Calc
В Open Office Calc существуют огромное число встроенных функций. Электронные таблицы имеют несколько сотен встроенных функций, которые подразделяются на категории: 
· Математические, 
· Статистические, 
· Финансовые, 
· Дата и время.

Для ввода функций в ячейку можно воспользоваться мастером функций. Нужно выбрать ячейку, в которую надо ввести функцию, и нажать кнопку "мастер функций", которая находится в строке функций, или выберите команду Главное меню: Вставка - Функция.. Откроется диалоговое окно Мастер функций, в котором надо выделить функцию и нажать кнопку Далее>> или OK, после чего появится окно ввода аргументов выбранной функции. 
Функция Open Office Calc - это заранее определенная формула, которая работает с одним или несколькими аргументами и возвращает результат.

Сегодня мы рассмотрим наиболее часто используемые математические встроенные функции такие как:
· суммирование (SUM),
· степень (Power),

· среднее арифметическое (AVERAGE), 
· квадратный корень (SQRT), 
· нахождение максимума и минимума (max, min), 
· тригонометрические функции (sin, cos, tg, ctg).


,2.2. Закрепление пройденного материала

А теперь выполним на компьютере ряд заданий для закрепления пройденного материала.
Задание №1. Вычислите значение функции y=x2+15, при х от -5 до +15, с шагом =1, постройте график функции.

Задание №2. Даны числа: a, b, c, d, e, f. Вычислить сумму этих чисел.

Задание №3. Вычислите значение функции y=
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, при х от -10 до +10, с шагом =1, постройте график функции.
Задание №4. Вычислите значение функции y=x2-5, при х от -4 до +4, с шагом =0,5, постройте график функции.

Задание №5. Вычислите значение функции y=
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, при х от -10 до +10, с шагом =1, постройте график функции.

Задание №6. Даны числа: a, b, c, d, e, f, g. Вычислить среднее арифметическое  этих чисел.

2.3.Физкультминутка
А теперь немного отдохнем. Сделаем несколько упражнений для глаз: 
1) закрыть глаза на 10 секунд, потом открыть (4 раза) 
2) зажмурить – открыть (3 раза) 
3) посмотреть вверх, вниз, вправо, влево (2 раза) 
III. Рефлексивно – оценочный этап
3.1. Обобщение и систематизация знаний
1. Что такое встроенные функции в электронной таблице? 

2. Какие виды встроенных функций вы узнали сегодня? 

3. Какие из них мы сегодня рассматривали на уроке?

3.2. Домашнее задание

решить формулу с помощью встроенных функций

a:=2, b:=1, c:=2  

 f(a,b,c)=
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3.3. Подведение итогов урока: оценивание работы обучающихся, выставление отметок. 
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